

财经事务及库务局局长与传媒谈话内容 (只有中文)

2 0 1 1 年 9 月 1 9 日 (星期一)

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（九月十九日）傍晚出席一个庆祝中华人民共和国成立六十二周年酒会后，会见传媒的谈话内容：

记者：股市大跌，政府如何应对？

财经事务及库务局局长：我很关注现时的两大问题，一个是欧洲主权债危机，另一个是美国经济持续疲弱。这两个问题会持续困扰我们，这星期大家都关注欧洲的情况，因为希腊债务暂时仍未有解决方法。我相信市场波动会持续，我们一定会监察市场的运作、风险管理等方面，并且启动我们现时的监察机制。

记者：有没有恶化的情况出现？有什么呼吁给市民？

财经事务及库务局局长：欧洲的问题会持续，不轻易解决。最近的事件亦反映欧洲国家在解决债务问题上出现一些分歧，我相信这些问题大家都要关注，欧债问题会持续一段时间。

记者：如果美国推出 QE3 有没有帮助？

财经事务及库务局局长：美国推出 QE3 并不能帮助解决欧债问题。欧洲的问题是需要欧洲国家就如何处理希腊债务问题作出决定，及如何支持欧洲银行体系，以防备欧债扩散到金融体系，目前我们尚未见到他们有一个很清晰的方向。

记者：欧洲金融疲弱对香港股市影响有几大？

财经事务及库务局局长：香港是一个流通性最大的地方，欧债问题是会持续影响我们的股市。

记者：「\$6,000 计划」的进度？

财经事务及库务局局长：「\$6,000 计划」进展相当畅顺，我们已经收到超过 100 万份表格，并争取尽早把六千元过户给市民，或通过银行派给市民。我们估计首批市民可于十月底可透过银行收取款项，较我们原先估计提早了一些，我们当然希望市民能早些收到款项。

记者：有关市民指派六千元...？

财经事务及库务局局长：大家都知道这个计划经过讨论、筹备，目前运作都很畅顺。银行陆续收到很多表格，经审核后，部份银行会很快透过电话短讯，通知客户确认银行已收到他们的登记表格；不是每间银行都会用短讯，但采用短讯的银行会开始通知市民。有些市民稍后会收到书面通知，有个别市民若递交了重复表格，有些市民可能交表格时未足年龄（十八岁），或有些市民未符合资格，会收到书信知会他们跟进及处理的方法。

完